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A béke népe új diadalra indul
..A magyar nép a béke népe” • 

a Hősök terén, a Párt II. kongresz- 
szusa előtti napon mondotta eze­
ket, a szavakat Rákosi elvtárs. A 
béke népe vagyunk, megyénk dol­
gozói a kongresszusi határozatok 
jó végrehajtásával újra cs újra be­
bizonyították ezt. Város és falu 
szebbnél szebb termelési eredmé­
nyei, a Ruhagyár és a többi üze­
mek, Konyár é$ a többi községek 
győzelmei a Népköztársasági Mű­
szakban. a begyűjtésben egyaránt 
tanúskodnak: a béke népe vagyunk, 
ránk számíthat a Párt, a haza a 
felemelt ötéves terv megvalósításá­
ért folytatott harcban.

Számit is ránk, új, nagy (elte­
ket vár tőlünk. A Magyar Népköz- 
társaság kormánya a mai napon 
felhívással fordult Magyarország 
dolgozó népéhez. „Előre a békéért, 
a szocializmus építéséért a máso­
dik békekölcsönnél!”

A bekéért. Mi két évvel ezelőtt 
tervkölcsönt jegyeztünk, akkor is a 
bekéért jegyeztünk. Szilárdult, erő­
södött azóta a béke ügye. A terv- 
kölcsönjegvzés napjaiban még nem 
volt Kínai Népköztársaság — ma 
van. S a kínai hősies és győzelmes 
példa nyomán felélénkültek a har­
cok a gyarmati országokban, ez 
is a mi erőnk. Az elmúlt két évben 
a világ több ízben látta futni „hi­
deg” és „meleg” háborúk során 
az amerikai imperialistákat, akik 
maguk és lakájaik száján oly fölé­
nyesen erősnek hirdetik magukat. 

Uj rések keletkeztek, gyógyíthatat­
lan fekélyek mérgesedtek tovább 
az imperializmus testén. A gyar­
matokon és a tőkés országokban 
erősödött a harc a világuralomra 
törő háborús gyujtogatókkal szem­
ben.

A másik oldalon, az élet párt­
ján. a béke oldalán új győzelmek 
születtek a tcrvkölcsönjegyzés óta 
eltelt két cv alatt. Az élet, a béke 
győzelme, hogy a szovjet embe­
rek a kommunizmust épí öt 
nappal ezelőtt tereltek a cimljan- 
szki erőmű építkezésén«, uj, 
elkészül; medrébe a Don folyó vi­
zét. Épül a Volga—Doh-csatorna, 
sikerrel folyik a harc a természet 
átalakításáért.

A Szovjetunió által felszabadí­
tott országok dolgozói szovjet pél­
da nyomán építik szocialista hazá­
inkat, Lengyelországból Európa 
egyik olvasztókemencéjének, a 
Kosciuszko kohómű új nagyolvasz­
tójának elkészültét jelentik, Bul­
gáriából arról érkezik a hír, hogy 
a Sztálin öntözőrendszer működése 
ota megháromszorozódott a termés 
hozam az öntözött területeken, Al­
bánia most kezdi cl ötéves tervé­
nek megvalósítását, Romániában, 
Lsehszlovákiában, ez országokban 
soha nem látott hatalmas iramban 
emelkedik az ipari termelés. Ná­
lunk is a béke művei épülnek. Da­
lia ponté, lén november 7-cn, a Nagy 
1 '1,1 óbori Szocialista Forradalom 
"1- évfordulóján öntik az első va­
rai. A Dunai' Vasmű acélja eljön 
maid a Tiszátoki Erőműhöz, hogy 
a viz erejét elektromos erővé vál­
toztassa át cs vigye szerteszét a 
drótokon, hogy hajtsa megyénkben 
is a gépeket.

A második békekölcsönt a bé­
kéért, a szocializmus építéséért je­
gyezzük. A szocializmus építése 
erősíti a béke táborát. Hogy ha­
zánkban a szocializmust felépíthes­
sük, ahhoz béke kell. A béke és a 
szocializmus építése szorosan, el­
választhatatlanul összefüggenek te­
hát. A háborús gyújtogatok újra 
és újra kimutatják foguk fehérjét.

A san-franciscói értekezleten a ja­
pán, a washingtoni cs ottawai ér­
tekezleten a német fasizmus fcl- 
c.oszlásén fáradoztak. Békénk ra­
gyogó szocialista jövőnk ellen tör­
nek. A világ népeivel együtt a ha­
talmas Szovjetunióval az élen mi 
is méltóképp válaszolunk a hábo­
rús gyujtogatóknak. Most békeköl­
csönt jegyzünk. Ez méltó vála­
szunk. Nincs a békekölcsönnél 
jobb, gyümölcsözőbb befektetés. 
„A tcrvkölcsön jegyzéskor üze­
münknek 145 dolgozója volt, a bé­
kekölcsönjegyzéskor 180, mo.-t pe­
dig 240-en dolgoznak a Kefegyár­
ban” — írja Tarr Lenke munkásle­
velezőnk. Elért eredményeink sor­
jában .alkotó munkánkat, tervün­
ket dicsérik. Romokból épii.t újjá, 
szebbé a Vagongyár és a Bútor­
gyár. a tervet dicsérik az újonnan 
cs újjáépült iskolák, új iizcir.e'nk, 
a megye 28 gépállomása, a felépült 
kultúrházak. Tervünk a megye jö­
vőjéről is beszél. Arról, hogy a 
Hortobágy, Tiszagyulaliáza, Pol­
gár, Nádudvar, Komódi, Ujiráz és 
más községek környékéről az ön­
tözőrendszer segítségével örökre 
elűzzük az aszályt. További új üze­
mekről,, az épülő penicillingyárról, 
az orvosi műszergyárról;' életszín­
vonalunk emelkedéséről beszél a 
terv.. A békekölcsön jegyzés szava­
zás a tervre, az öntözésre, a peni­
cillingyárra és a többi új üzemre, 
dolgozó parasztságunk nagyobb 
terméseredményeire, a gépekre, 
melyek a parasztok munkáját se­
gítik. A békekölcsön jegyzés szava­
zás a jövő mellett, az átlios múlt 
ellen. Az imperialisták és aljas ügy­
nökeik a múltat akarják visszahoz­
ni- Vissza akarják hozni Balmaz­
újvárosra az 1935-üs évet, amikor 
ordított a nyomor s nem tervről, 
hanem inségkonyha létesítéséről 
vol( szó. Nem Semsei mélíóságos 
úr. Iranern a munkanélküli kubiku­
sok, földmunkások jártak volna az 
inségkonvhára, de az sem volt. A 
Rákosi-telepiek emlékeznek még, 
hogy ezekben az években a debre­
ceni tcglaégelő környékéről jár­
tak csajkával, rongyosan, telidőben 
a város másik vegére, a Beinké­
be egy meleg levesért. Ezt akar­
ják ellenségeink visszahozni. 
Ahogy viszahozta az áruló Tito 
Jugoszlávia népére a mérhetetlen 
nyomort, amelyet gazdája paran­
csára reánk is ki szeretne terjesz­
teni.

A tcrvkölcsön, majd az első bé­
kekölcsönjegyzés sikere, jelentős 
túljegyzése népünk elmélyülő szc- 
retetét és bizalmát mutatta meg 
Népköztársaságunk iránt — mond­
ja a kormány felhívása. —- Fér-e 
kétség hozzá, hogy most a máso­
dik békekölcsön jegyzéssel bebizo­
nyítja népünk: a szeretet még mé­
lyebb. a bizalom még szilárdabb 
lett. Pártszervezeteink vezetésével 
induljon hát harcra egész, dolgozó 
népünk a második békekölcsön- 
jegyzés sikeréért. Magyarázzák 
meg a Párt népnevelői, a párton- 
kiviili népnevelőkkel együtt, hogy 
az egyen ügye és a haza ügye egy­
beforrott épülő szocialista orszá­
gunkban. Magyarázzák meg, hogy 
az ötéves terv: az béke, hogy a 
béke: az ötéves terv. Legyen a 
békekölcsön jegyzés ideje népünk 
nagy politikai iskolája, forrjon 
még jobban össze ezekben a na­
pokban a Párt a dolgozó tömegek­
kel. Mutassák meg a most követ­
kező napok újra, hogy a magyar 
nép a béke népe. A béke népe a 
'második békekölcsön jegy zéssel új 
diadalra indul.

A Magyar Népköztársaság 
kormányának felhívása 

a második békekölcsön Jegyzésére
Magyarország dolgozó népéhez!

Hazánk felvirágzásáért, népünk 
felemelkedésért, az öleves tervünk 
és a szocializmus megvalósításáért 
folytatott öntudatos munkából dol­
gozóink hatalma^ lendülettel és a 
boldog jövőbe vetett szilárd meg­
győződéssel veszik ki részüket. 
Mindez lehetővé totte az ötéves 
tervünkben meghatározott felada­
tok felemelését, Iparunk és mező­
gazdaságunk ez ideig- ismeretlen 
gyors ütemű fejlődését, a tervbe-

vérbe és lángba akarják borítani a 
világot, romlást akarnak hozni az 
emberiségre. Ezért fokozzák az 
eszeveszett fegyverkezés ütemét, 
ezért térnél; nyílt háborús provo­
káció útjára! A háborús uszítok 
leplezetlenül, a fasizmus erőire tá­
maszkodva, gyalázatos támadást 
készítenek elő a békeszerető népek 
és a haladás bástyája, a Szovjet­
unió ellen!

A támadó erőkkel szemben a
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ruházások összegének 47 milliárd 
forintról 85 milliárd forintra való 
emelését.

Ötéves tervünk eredményei fé­
nyesen bizonyítják: sikeresen rak­
juk le országunkban a szocializmus 
alapjait, sikeresen építjük a szo­
cialista népgazdaságot. Ötéves ter­
vünk eredményei bizonyítják azt 
is, hogy dolgozóink megértették: a 
munka nálunk nem kényszerű ro­
bot többé, hanem a felszabadult 
dolgozók becsületének és dicsősé­
gének ügye.

Az elért eredmények megvalósí­
tásából dolgozóink milliói nemcsak 
munkával, hanem — a szocialista 
államkölcsönök formájában — 
egyéni megtakarításaikkal is kivet­
ték részüket. Az 500 milliós kibo­
csátású ötéves tervkölcsön, majd 
a 750 milliós kibocsátású békeköl­
csön összegének jelentős túljegy­
zése megmutatta népünk elmélyül 
lő szeretet ét és bizalmát a Magyar 
Népköztársaság iráni.

Dolgozó népünk megértette, hogy 
a szocialista államkölcsön a szo­
cializmus építésének, a magyar 
függetlenség és a béke megvédé­
sének fontos eszköze. Tudatában 
van annak, hogy boldogulása, csa­
ládja és hazája jövője elválasztha­
tatlan a béke fenntartásának nagy 
ügyétől. A magyar nép elölt vilá­
gos, hogy alig néhány évvel a má­
sodik világháború szörnyű pusztí­
tásai után, az imperialisták úib*'>

béketábor erő; mind hatalmasab­
bak lesznek. A világ elnyomott és 
kizsákmányolt dolgozói, a demo­
kratikus államok, a felszabadult 
szocializmust építő népek megbont­
hatatlan egységben tömörülnek a 
Szovjetunió vezette béketábor 
zászlaja alá és harcba hívják a bé­
keszerető népek százmillióit a bé­
ke megvédéséért! a népek gyűlö­
lik a háborút! Ezért hatalmas a 
világmértekben kialakult béke­
front, mely a Szovjetunió vezetésé­
vel útját állja az imperialisták há­
borús törekvéseinek.

Dolgozó népünk tuda'ában van 
feladatának és erejét nem kímélve, 
elszánt akarattal, áldozatkészséggel 
és a békét védő szocialista építő- 
munkával teljesíti hazafias köteles­
ségét! Építőmunkánk nagyszerű 
eredményei nap mint nap szemünk 
előtt bontakoznak ki- Éj városok, 
új gyárak, új egyetemek, új isko­
lák, kórházak, utak épültek: épül 
hazánk büszkesége, a Dunai Vas­
mű. Falvaink százaiban gyullad ki 
a villanyfény, traktorok, kombájnok 
és a mezőgazdasági gépek ezrei se­
gítik dolgozó parasztságunk mun­
káját, teszik szebbé életét. Ezért 
csatlakoznak a falusi dolgozók ez­
rei a szövetkezeti mozgalomhoz.

Az élet jobb lett, az élet szebb 
lett hazánkban!

Ötéves tervünk megvalósításával 
népünk előtt ragyogó jövő áll!

A béke megvédésének Uwe év

az elöltünk álló hatalmas feladalnl; 
ma még nagyobb erőfeszítést kí­
vánnak meg tőlünk, fllozgósítani 
kcl| minden rendelkezésre álló erő­
forrást, az egyéni mcgtakarí ásó. 
kát fokozottabb mértékben kell a 
szocializmus építésének szolgálatá­
ba állítani. Tettekkel kell bizonyí­
tani helytállásunkat!

Népköztársaságunk kormánya 
ezért második békeköl- 
csőn kibocsátását határozta el 
és felhívással fordul népünkhöz: 
bocsássa megtakarításait a nép ál­
lamának rendelkezésére!

A második békekölcsön 
a mai nappal Egymilliárd forint 
értékben kerül kibocsátásra.

Minden kölcsönjegyző szabadon 
választhat nyeremény és kamatozó 
kölcsönkötvéuyek között. Mind a 
nyeremény, mind a kamatozó köl- 
csönkötvényekre tíz év áfáit min­
den kötvényjegyző maradéktalanul 
visszakapja az államnak kölcsön­
adott pénzét.

A nyereményeket félévenként sor­
solják, minden második kötvény 
nyereménnyel kerül kisorsolásra. 
A főnyeremény a 20 sorsolás mind­
egyikén 100.000 forint. Ezenkívül 
jelentékeny számú 50 ezer, 25 ezer. 
10 ezer és ötezer forintos nyere­
ményt fognak kisorsolni a féléven­
ként ismétlődő sorsolásokon.

A Magyar Népköztársaság kor. 
mánya meg van győződve arról, 
hogy felhívása a dolgozó magyar 
nép között városban és falun egy­
aránt lelkes visszhangra talál. A 
Magyar Népköztársaság kormánya 
meg van győződve arról, hogy fel­
hívása mozgósítja hazánk minden 
egyes dolgozóját és hogy a m á- 
s o d i k békekölcsön jegyzé­
sének sikere még Szorosabb egy­
ségbe kovácsolja munkásosztályunk 
és dolgozó parasztságunk, valamint 
haladó értelmiségünk szövetségéi 
abban a „agy munkában, melyet 
népgazdaságunk szocialista építésé­
ért és a béke megvédéséért foly­
tai.

A második békekölcsön 
jegyzésével dolgozó népünk saját 
boldogu ását, hazánk jobb jövőjét 
segíti elő!

A második békekölcsön 
minden forintja egy-rgy csapás a 
háborús uszítók terveire!

Az imperialista kalandorok há­
borús provokációira válaszoljunk a 
második békekölcsön pél­
damutató jegyzésével!

Flore a békéért, a szocializmus 
építéséért a második béke­
kölcsönnel! Jegyezzen min­
denki békekölcsönt! Harcoljon 
mindenki ezzel is a békéért, a ha­
ladásért, felemelt öléves tervün­
kért, a boldog, erős, füg­
getlen szocialista Ma- 
gyaro rszágéti!

Budapest, 1951. évi szeptember 
hó 27-én.

A Magyar Népköztársaság mi­
nisztertanácsa nevében

DOBI ISTVÁN s. k
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Tetétlenen @gir nap 347 mázsa tengerire 
kötöttek szállítási szerződést

AHántS vállalta, hogy lengeribegyiijtési tervét október Mg 120 százalékra teljesíti
Ártánd község tanácsülésén el­

határozták, hogy a tengeribegyii j- 
tési verseny illemének gyorsílása 
éi dekében fokozzák az agitációs 
munkát, szélesítik a versenymoz 
güiniat és arra törekednek, hogy 

a falu minden dolgozó paraszt­
ja párosvcrsenybeii legyen 

egymással.
A tanácsülésen részíveft dolgozó 
parasztok közül 17-cn már megkö­
tötték a szállítási szerződést. Kéri 
Lajos járt elöl jó példával, a be- 
adási teljesítését 140 százalékra 
vállalta és szerződéssel ipég- j 1 
mázsát ad be. Szőke Gyula 120 
százalékra teljesí:j beadását, C 
jegyre 15 mázsát ad be.

Az ártándi dolgozó parasztok 
vállalták, hogy tengeribegyiijtés: 
tervüket október 1-ig 120 száza­
lékra teljesítik, a Nagy Októberi 
Forradalom évfordulójára pedig 
150 százalékig.

A begyűjtésben élenjáró dolgo­
zó parasztok és a tanácstagok a 
népnevelőkkel egy üti dolgozva, 
felkeresik a dolgozó parasztokat 
és felvilágosító munkájukkal b.z- 
tosítani fogják, hogy 

október elsejéig minden dol­
gozó paraszt kössön szállítási 

szerződést tengerire.

Az ártándiak felhívással is for 
dúlnak a megye többi községeihez 
hogy lépjenek velük versenybe a 
tenger ibegyiijtésben.

A dolgozó parasztság kezdemé­
nyezését ahol előmozdítják, segí 
tik, ott van is eredménye a szállí­
tási szerződéskötésnek. Tetétlenen 
egy nap alatt 347 mázsára kötöt­
tek .szerződést de

a sokkal nagyobb Kábán, ahol 
a földmű vesszővel kezet nem 
teljesíti feladatát, ahol a ta­
nács sem tekinti fontos felada­
tának a begyűjtést, ugyanazon 
a napon csak 115 mázsára kö­

töttek szerződést.
Ez az adat élesen rávilágít arra, 
hogy a begyűjtési munka akadozá­
sának hol keh keresni a gyökerét 
és hol kell a legsürgősebben javí­
tani. hogy gyorsuljon a begyűjtés, 

A begyűjtés nagy feladata mel­
lett nem szabad elhanyagolni az 
őszi mezőgazdasági munkák vég­
zését sem. Erre is, mozgósítani kelt 
a tanácsoknak és ahol a begyűj­
tésről beszélnek, ott az őszi szán­
tásról, vetésről se feledkezzenek 
meg, se a tanács dolgozó:, se a 
népnevelők.

Az őszi mezőgazdasági munkák 
állásáról kiadott megyei verseny-

jelentésből az derül ki, hogy 
az őszi árpa vetésének még 
csak 28 százalékban tet'iink 
eleget, a takarmánykeverék 
vetésének pedig csak 15 száza­

lékban.
Pedig tehet jól is dolgozni, ahol a 
tanácsok jól fogták meg a szer­
vezést, mint t "la jdú böszörmény ben 
is, gyorsan behozzák a lemaradást 
A 20-i felmérések Szerint

az őszi árpa vetését Hajdúbö­
szörményben 94.4 százalékra 
végezték el, a takarmánykeve­
rék vetésénél js előretörtek, 
mert 44 százalékot már elértek. 

Ezzel szemben Debrecen az őszi 
árpa vetésben csak 12.6, takar­
mánykeverék vetésében 6.4 száza, 
lékot ért eb Az ilyen lemaradásra 
nincs mentség. Hajdúböszörmény­
nek is vannak begyűjtési feladatai, 
ott is folyik teljes erővel a beta­
karítás. de

a tanács már nem engedte ki 
kezéből az őszi munkák irá- 

nyítását.
Széles a böszörményi határ, ott 

js volt lemaradás, de legyűrték a 
nehézségeket. Kövesse példájukat 
az őszi munka végzésében Debre­
cen és a megye többi kullogó hely­
sége is.

Tízmillió lóri lit értékű külön iparcikk» 
vásárlási utalványt kapnak 

a gépállomások dolgozói
Kormányzatunk tízmillió forint értékű külön iparcikkvásárlási 

utalványt juttat a gépállomások dolgozóinak. Az iparciUUiilalványokal 
aszerint osztják el, hogy ki milyen régen dolgozik a gépállomáson és 
milyen eredményeket ért el a nyári munkák során. A gépállomások 
vezetői aszerint részesülnek az utalványokból, hogy „ gépállomás bn 
gya„ teljesítette tervét, brigádveZetőknél „ brigádok teljesí:ményél * 
traktorosoknál az egyéni teljesítés^ veszik figyelembe.

A „Kína lánya“ c. film bemutatásával kezdődik 
a Kínai filmhét

1931-ben a japánok megtámadtál< 
Mandzsúriát. A Kuomintang csapatok 
az áruló Csang.Kai-Sek parancsára 
harc nélkül vonultak vissza. A kínai 
nép azonban fegyvert fogott, parti­
záncsapatokat szervezett, és harcba 
indult a betolakodók ellen.

A partizánok támadták, nyugtala­
nították az ellenséget. Hidakat rob- 
bniottak, japán szerelvényeket röpí­
tettek a levegőbe, katonai egységeket 
semmisítettek meg. A japán meg­
szállók mindenütt rettegtek a parti. 
zánoktól.

ilvu-Sü-Cz kínai parasztasszony fa­

lujába is betörtek a japán hód,tok. 
Beteg férjét megöltek, házát f,>i 
gyújtották, erre beállt a partizánok 
közé.

Az ő éleién és harcain keresztül 
ismertet meg bennünket a „Kinn 
lánya“ című magyarra szinkronkor 
film, azzal a hősi küzdelemmel, me­
lyet a kínai partizánok vívtak a jn 
pán betolakodók ellen.

A filmet szeptember 29-én este s 
órakor mutatják be a Víg-filmszín­
házban. Ezzel nyílik meg az ''lie­
ber 5-ig tartó Kínai Filmbe'

Harmincezer hektár ugaron fekvő Ráma-környéki 
nagybirtokosi földet elfoglaltak a nincstelen parasztok

Róma tartományban kb. ötezer pa. 
raszt szeptember 23-án és 24 én el­
foglalta a fővárostól délre és észak­
ra elterülő, ugaron fekvő föld birto­
kosi földeket. A földterület kisajá­
tításának a kormány javaslatára el­
fogadott törvény alapján kellene 
megtörténnie, a törvényt azonban a 
kormány nem akarja végrehajtani.

A földfoglaló parasztok keményen 
ellenállnak a rendőroszíagpknak, 
amelyek a parasztokat cl akarják 
űzni.

A mozgalom sok résztvevőjét letar­

tóztatták és börtönbe vetették. A 
parasztok azonban továbbra is kéz­
ben tartják az elfoglalt földeket.

Három parasztot, ki résztyett a 
Corsini hereegek Pisa környékén 
ugaron fekvő földjeinek felosztásá­
ért küzdő mozgalomban, az éjjel or­
vul meggyilkoltak. Két áldozat a 
paraszt bérlők szakszervezeti vezetője 
voit. Akkor lőttek le őket, an ikor 
visszatértek egy par asztgu ülésről. A 
harmadik meggyilkolt áldozat ugyan­
csak a mezőgazdasági dolgozók szak- 
szervezetének volt tevékeny tagja.

koreai néphadsereg főparancsnokságának hadijelentése
A Koreai Népi Demokratikus Köz­

társaság néphadseregének főparancs­
noksága szeptember 25-én közölte, 
hogy a koreai néphadsereg alakula­
tai. a kínai népi önkéntesekkel 
együtt, valamennyi fronton vissza, 
verték az amerikai és angol inter­
venciósok, valamint a Li-Szin-Man- 
fele csapatok heves támadásait. Mind 
emberben, mind hadianyagban nagy 
veszteséget okoztak az ellenségnek.

A középső és nyugati a ve vonalsza­
ka szón a koreai néphadsereg alakit, 
falai a kínai népi önkéntesekkel si­
keresen visszaverték a 2. amerikai 
hadosztály, valamint a 2. és G. Li- 
Szin-Man-féle hadosztály heves tá­
madásait, amelyeket 70 páncélos, to. 
vábbá légierő és tüzérség támogatá­

sával indítottak, hogy áttörjék a 
néphadsereg védelmi vonalát. Az 
ellenség nagy emberveszteségeket 
szenvedett. A koreai néphadsereg és 
a kínai népi önkéntesek nagy hadi­
zsákmányt ejtettek.

A 2. amerikai hadosztály 38. ezre­
dének 40 katonája, élén egy had­
naggyal, önként megadta magát a 
néphadseregnek, mert — mint kije­
lentette — határozottan elítéli a Ko. 
reá ban folyó agresszív háborút.

Szeptember 25-én a néphadsereg 
légvédelmi egységei és az ellenséges 
repülőgépekre vadászó lövészek le­
lőttek 3 ellenséges repülőgépet. Ezek 
a gépek rész tvettek a Szári von, Szín­
nek, Nampho és Vonszan vidéke 

békés lakott helyeinek barbár bom­
bázásában.

LEMONDOTT A GÖRÖG 
KORMÁNY

Venizelosz görög miniszterelnök 
benyújtotta a királynak a kor­
mány lemondását. A kormány azért 
mondott le, mert a szeptemberi vá­
lasztások során vereségei szenve­
dett.

Hajdúböszörményben H. Varga 
László kutak lucernavelését nein 
tisztította meg a gaztól, így az 
majdnem teljesen hasznáiliatat'an- 
ná vált. A szabotáló kukáitól a bí­
róság ezer forintra és egyévi bör­
tönre- büntette meg.

Foltozzuk a kukorica begyűjtés üteméi
Az élelmezési minisztérium jelentése a begyűjtési verseny állásáról

A kukorica törése az egész ország, 
ban előrehaladt. A begyűjtés üteme 
azonban sokkal lassabban fejlődik-

A megyék gabonabegyüjtésl verse­
nyében Hajdú egyre jobban szoron­
gatja Békést. Három nap alatt 4.1 
százalékos emelkedést ért el és csu­
pán 1.1 százalékkal van Békés mö­
gött, míg a kukoricabegyvi.jlésben 0.6 
százalékkal megelőzte páros versen j'-

A megyék rangsora a szeptember 
22.i állapot szerint a következő:

X. Gabonabegyüj lésben: 1. Békés,
2 Tfajdú. 3. Cjsongrád. 4. Pest, 5. Szol­
nok- 6. Baranya, 7. Rács. 8. Nógrád,
9. Tolna, 10. Borsod, 11. Zala, 12. Fe­

jér, 13. Vas, 14. Heves, 15. Szabolcs, 
J6. Győr, 17. Komárom, 18. Veszprém, 
19. Somogy.

Tt. Kukorica begyűjtésben: 1. Heves 
2. Szolnok. 3. Pest, 4. Szabolcs, á 
Hojdú, 6. Csongrád, 7. Békés, 8. női.;- 
ród> 9- Bács, 10. Vas. 11. Borsod, n. 
2-ala, 13. Veszprém, 14. Somogy, 15. 
Baranya, 1G. Tolna, 17. Győr, 18. Fe­
jér, 19. Komárom.

A járások versenyében továbbra is 
a szeghalmi .járás vezet. A szobi és 
a derecskéi járás sem adta fel a küz­
delmet. Fej. fej mellett harcol az 
előbbre jutásért a polgári, mezöcsát; 
és tokaji járás is.

PARTELET

I mai népneveiőértekezletek anyagához

l j sertéshizlalási akció iádul október 1-én
Október l-én új sertéshizlalási ak­

ció indul. Ebben részt vehetnek a 
termelőszövetkezetek, termelőszövet­
kezeti csoportok és állami gazdasá­
gok, valamint a termelőszövetkezetek 
és csoportok tagjai és az egyénileg 
dolgozó parasztok.

Hizlalás! szerződést lehet kötni a 
Leadási kötelezettség alá eső sertésre 
is. Ha hizlalás! szerződéssel köti le a 
termelő a beadási kötelezettség alá 
cső' sertést, a beadás alá eső súly 
után is megkapja a szerződés árát. 
A beadási kötelezettségen felüli súly 
után a súlykategóriának megfelelően 
kg.ként 20 fillértől 2 forintig terjedő 
prémiumot kap a szerződő termelő. 
Ha a beadási kötelezettségén felüli 
sertésre köt hizlalás* szerződést a 
termelő, a sertés teljes súlya után 
kapja meg az érvényben lévő pré­
miumot.

A termelőszövetkezetek, termelő­
szövetkezeti csoportok és állami gaz­
daságok a rendes prémiumon jelül 
kg-ként 70 fillér minőségi prémiumot 
3000—-46 000 forintig terjedő jutalmat 
kapnak. íA jutalom összegét a hízla-

lási szerződéssel lekötött sertések szá_ 
mának és a szállítás tervszerűségének 
megfelelően állapítják meg.)

Az új sertéshizlalási akcióban szer­
ződéssel lekötött sertések szállítása 
1952 január 1-ével indul meg.

------------O-------- —

1 aktjművelési bemutató
Tegnap a rákosítelepj „Dózsa” 

term előszőve! kezeiben nagyarányú 
mezőgazdasági talajúmvelésj gép- 
be mulatót1 rendezett a megyei ta­
nács tervosztálya. A bemutatón 
megjelentek az összes illetékes ál­
lami szervek kiküldöttei. a mező­
gazdasági gépgyárak megbízottai, 
valamint a termelőszövetkezetek, 
gépállomások és állami gazdasá­
gok megbízottai.

A bemutató és a bemutató során 
megtartott értekezlet célja az -olt, 
hogy az eddig gyártott különféle 
mezőgazdasági gépek munkáját ki­
értékelje és az Országos Ten hiva­
taliak javaslatokat (egyen a iováh- 
bi mezőgazdasági gépgyártásra. Ez 
meg is történt,

„Agitálni annyit jelent, hogy ne csak rábeszél 
jiink, hanem meg is győzzünk” — mondotta Szín­
im elvtárs.

Ma ismét összeülnek a népnevelők, már egy 
nap tapasztalata áll mögöttük. E nap gazdag él­
ményeit ismertessék egymással. Az értekezlet ak­
kor lesz eredményes, ha a népnevelők beszámol­
nak arról, hogyan mondták el a dolgozóknak, 
hogy mit adott és mit ad az ötét es terv a kölcsönt 
jegyzőknek.

Nincs jobb befektetés a köt csőn jegy zésnél. Ar­
ról is számoljanak be, hogyan magyarázták ezt 
meg. Elmondiák-e, hogy a dolgozók forintjai a fel­
emelt ötéves terv nagyszerű alkotásaiban gyümöl­
csöznek. Nagyarányú építkezések folynak orszá­
gunkban, Dunapen.ele november 7-re már ontani 
lógja az első adag acélt, a tiszalöki duzzasztómű 
már közeledik a megvalósulás felé. Debrecen, Haj- 
dúhadház, Józsa határában már építik az oszlopo­
kat, amelyen az itt termelt áram eljut a falvakba, 
de nemcsak világításra, hanem erőgépek hajtására 
is felhasználják. 300 új ipari üzem és gyár, 300 ú.| 
gépállomás, 1400 kombájn, 30.000 kataszteri hold 
szikes, 70.000 kataszteri hold savanyú talaj meg­
javítása — ezek mind-mind ötéves tervünk hatal­
mas beruházásai, amelyek elválaszthatatlanok a 
békétől. Ezeknek a megvalósulását segítik majd a 
dolgozók forintjai és ezzel együtt nő a dolgozók 
jóléte js. Ha megvalósulnak a nagyarányú építke­
zések, ha már üzemképesek lesznek, a hasznát ak­
kor látjuk, akkor fogják sokezerszercsen vissza­
fizetni a beléfektetett időt és összeget.

De van számos eredményünk, amelyeknek már 
is élvezzük a hatását. A téglqsiak emlékeztethetik 
a dolgozó parasztokat Dégenfeld uradalmára, 
hogy kellett éhbérért dolgozni, hogy szipojyozták 
ki a vérüket és amikor leestek lábukról meg val­
lást csak a halál hozott, az urada.om nem gondos­
kodott róluk, Mutassák meg, liogy él ma a dol­
gozó paraszt. Fábián elvtárs derecskéi tszcs-clnök 
Például így nyilatkozott: az én kötvényem akkor 
húzták ki, mikor a tszcs-be beléptem, mikor meg­
értem azt, hogy a tszcs 500.000 forintos beruhá­
zást kap és amikor kislányomat felvették Pesten 
vasipari tanulónak.

Barabás János né népnevelő, hosszúpályi Iszcs- 
lag saját életével agitálhat. Elmondhatja, hogy 
milyen nyomorúság volt a múltban az életük és 
mióta a szövetkezetbe lépett, van rendes ruhája, 
gondtalan élete. És ugyanakkor elmondhatja, hogy

fejlődött a község, mit kapott, hogy változott meg 
a falu élete.

Popovics Sándor nádudvari népnevelőnek N 
vannak sérelmei a múltból, az apja cseléd volt. 
rongyokban jártak, éheztek mindig. Most az egyik 
testvére a Szovjetunióban tanul, a másik mérnök­
nek készíti.

Mondják el, hogy Nyíradonvban tüdőgondozó 
epmt 180.000 forint beruházásból, 20.000 forintot 
Iordítottak iskolák helyreállítására,' 15.000 forintot 
parkosításra.
, ..nU;íúr'luzak’ napközi otthonok, bekötőutak 
épülték. Egyre több falu kap villanyvilágítást a/ 
oteves terv végére pedig minden faluba bevezetik 
a villanyt. Biliarnagybajom egészségházat, — fői­
dővel, — kultúrliázat, könyvtárat kapott.

Nincs az- országnak olyan helye, ahol az ötéves 
terv ne éreztetné Itatását, ahol a kö'csöniegyzc« 
óla eredményeket ne tudnának felmutatni.' '

A debreceni Szabadság-telepen megemlckez- 
nek-e a népnevelők a napközi otthonról a rendbe- 
hozo.t iskoláról, az aszfaltozott útról, az autóbusz- 
járatról és a gyönyörű Barányi-útj bérházról. A 
játszóterekről, amelyek az anyák legféltettebb 
kincsének a gyermekeknek nyújtanak szórakozás:. 
Micsoda féltő gond, reszkető félelem töltötte e> 
a múltban a szülőket, mikor nem volt kire hagyni 
gyermeküket. És mennyi szerencsétlenség lörtehit 
az elkóborolt gyermekeket hol autó, hol villamos 
gazolta eh Ma mát napközt otthonok létesültek 
es az ötéves tervben még több épül.
...A dolgozókat üdülőkbe, szanatóriumokba utal­
jak be. Ebben az évben csak bányászt 7597-et 
utaltak be, ebből 2780-al ingyen.

Mondják el, hogy ezek még csak az ötéves terv 
e ső Idejének eredményei és mondják el, hogy 
mennyi mindent tartogat egyéneknek, városnak, 
falunak és az egész országnak ötéves tervünk.

Vég,eg megszűnt a munkanélküliség, de a ter­
melésünk még nem követte a növekedést. Majd 
na a Dunaj Vatmiű ontja a vasat, ha gyárak ont- 
iák a gépeket és az árucikket, soha eddig nem 
látott mértékben emelkedik a jólét. De a nagy 
célok végrehajtásában, a béke megvédésében részt 
kell vennie minden becsületes hazaszerető embe:- 
nek.

_ Já i ja ti a 1c tiát elől jó példával a népnevelők 
Elsősorban mutassák meg ők. hogy megérdemlik 
ezt a kitüntetést, ezt a megbízatást —- ez egyik 
legdöntőbb agitációs érv.
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bekerült, úgy 1 
Zeit ki — menj 
tétlen. Tie ma | 
nem ejtik ki 1 
könnyen ezt a J 
ma mindent ti 
?'Cinek egy emi
elet megmentés!

Dalmi Gyulát]
kis j óz sói nút i
mentették. Ma
beszélget, nézeiji
a nemrég még 1
gyón sapudt «I 
isméi visszatért I 
'Bégével, a csői 
penicillin kelt A 

amelyből elecA 
rendelkezésre —] 
fai éleiét. j

2É
Hajdúi: 

Csőn Itat 
dolgozó 
számára, 
húztak. I 
az egész 
nyerte, se 
Pedig mi 
kötvényei 
lehet nye 

Amikor 
ciúböszöri 
elindultak 
könyvekk 
sokan ne 
jegyzett i 
kamatozn. 
liogy ug\ 
hányszáz 
annak az 
kérdezi c 
forintok 
százszoro
dúböszön

A vái 
gépállöl 
Jóval .n. 
mint a'z
szőrméi:
gcpállor 
az szabj 
ér. ham 
segítség 
foknak 
lenne k 
hogy so 

A bői 
Időben 
h: jegyző 
tak e m
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In iparviltk-
l$mak

*»zói

pit iparcifckvásáilási 
liparcililiiital lányokat 
lilí a gépállomáson és 
hűt. a gépállomások 
fey a gépállomás bö­
klek h'l.icsümcnyéf, a 
elembe.

inni kezdődik

|r7v a japán, hódítók, 
égőitek, házát fel-
beállt ci partizánom

$ harcain keresztül 
"viliinket a „Kína 

ya gyárrá szinkronizál: 
p6.’ küzdelemmel, m.e- 
rtizávok vívtak a ja _ 

ellen.
ytember 20-en este 3 

be a Vi g-filmszí Il­
ii 1 lilik meg az okló- 
Kínai Filmbe

|«*y< ülőmét
vrrseny állásúról

Heves, 15. Szabolcs, 
Tiárom 13. Veszprém,

gyűjtésben: l. Heves 
pest., 4. Szabolcs, 5 
jád. 7. Békés, 3. ,\róL]- 

Vas. 11. Borsod, J2. 
m. 14. Somogy, 15. 

Ina. 17. Győr, 13. Fö­

lényében továbbra is 
5 vezet. A szobi és 
sem adta fel a küz- 
mellett harcol az 
polgári, mezöcsát*

lyngáhot
|) :y x'áltozott meg

épnevelőnek h 
ipja cseléd voll. 
:• Mos! -1/ egyik 

la másik mérnök-

tan tüdőgondozó 
20.000 forintot 

|t 10.000 forintot

'k. bekötőutak 
!> világítást, az 

I faluba bevezetik 
.'házat, — fii f- 

Ikapott.
alio! az ötéves 
kölcsön jegyzés 

tmutatni.
|r mcgemlckez- 
lonról, a rendbe- 
fól. az autóbusz­
ig bérházról. A 
Ik legféltettebb 
Inak szórakozást, 
pem töltötte e1 
I él kire hagyni 
Ellenség történt, 
|tó, lio] villamos 

onok létesültek

riumokba utal- 
Idtiyászt 7597-et

|k az ötéves terv 
.iák cl, hogy 
inek. városnak, 

|vcs tervünk, 
iség, de a ter- 
ikedést. Ma.id 

|ha gyárak out­
iba eddig nem 
lét. De a nagy 
Ivédésében részt 
pszerető embe-

a népnevelők. 
|y megérdemlik 

~ ez egyik
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Ötéves tervünk nagyszerű alkotása, 
hazánk ójabb büszkesége: a penicillingyár

— Menthetetlen.
Hányszor hangzott cl ez a kemény, 

könyörtelen szó a sok kint látott, 
töméntelen jajt hallott fehér kór. 
házi szobák falai között. Hányszor 
hallották ezt a szegény sorsú, nincs- 
tden munkás- és par ászt emberek,
hr, szüleik, testvéreik, geyrmekeik 
ciciéről volt szó. Hányszor sápadt el 
az ere, remegett meg a szív, röppent 
cl a nehéz sóhaj e szóra: menthetet­
len.

óz „úri" Magyar­
éi szagon ezl a szót 
o nincstelenek, az 
éhbér ért dolgozók 
Inul a hallotla leg­
többször s felt (I be_ 
íegsegtöl legjobban.
Hiszen kenyér is 
szűkében volt náluk 
.«• ha beteg lett vala­
ki a hú znál, nem
tellett se orvosra, 
ve patikára. Ha jár­
vány ütötte fel a
fejét, hulltak az 
emberek, mint a le-

A fehér kórházi 
ágyon pöttömnyi 
■fiúcska id. Alig 4 
éves. Néhány hete. 
amikor a kórházba 
bekerüli, úgy né­
zett ki — ment he­
teden. De ma már 
vem ejtik ki oly 
könnyen ezt. a szót, 
ma mindent cikö. 
rétnél: egy ember­
eiét megment, és é é r t

Dalmi Gyulát, a 
kis józsoi jvát meg­
mentették. Ma már 
beszélget, nézeget s 
a nemrég még na­
gyon sapJdt arcra 
ismét visszatért az élet pírja. Beteg­
ségével, a csontvelőgyulladással, a 
penicillin kelt bírókra. A penicillin 
y~ amelyből elegendő mennyiség állt 
tendelkezésre — mentette meg fia­
tal életét.

A pallp.gi út mentén, az Egyetemi 
Klinikák mögött nagyméretű épílke. 
zés folyik. Itt emelkedik napról nap- 
ra magasabbra ötéves tervünk nagy­
szerű alkotása, hazánk újabb büszke­
sége: a modern penicillingyár!

A tízholdas területen már ez év 
márciusában megkezdődött a terep- 
rendezés. Fákat irtottak, s 22 ezer 
köbméter földel mozgattak Itt meg 
a munkáskezek. Ez a földmennyiség

A

90 darab húsz méter mélyre leásott 
Icáiból kerülhetett volna ki. Az egy­
millió háromszázezer tégla, amelyet 
az építkezéshez részben már felhasz­
náltak, 81 kilométer hosszúságú, fél 
méter széles úthoz lett volna elég­

ötéves tervünk c nagyszerű béke- 
műre, a penicillingyárra 35 millió fo­
rintot fordít. A penicillingyár, ha­
zánk többi építkezése mellett, béke- 
akaratunk bizonyítéka.

A dolgozók vállalták az építkezés 
november 7-re való befejezését, hogy 
a &yár mielőbb megkezdhesse mű. 
ködésót. Az Ötemeletes regeneráló 
torony, ahol a penicillingyártás első 
folyamata kezdődik, már elkészült, 

raji a már a szerelő- 
munkálatokat vég­
zik. Kész az emele­
tes irodaépület, a 
garázs, gépház. A 
négyemeletes' fér. 
mentáid építkezése 
most folyik.

A gyárépületet 2 
méter magas tégla- 
kerítés veszi körül, 
melynek munkála 
tai szintén befeje­
zéshez közelednek. 
Készül a vízvezeték, 
hálózat is. amely 
víztoronnyal lesz 
összeköttetésben, 
gőzt majd a klinika 
szolgáltatja.

A penicillingyár 
ötéves tervünk har­
madik évében, már 
ciusban kezdi meg 
működését. Ekkor 
kezdi meg a mun.

kát az ötéves 
tervben az iparoso­
dás útjára lépő Deb 
recennek egy új 
nagyüzeme. A mun. 
kások és értelmiségi 
százainak számára

Képünk a Szovjetunióban a közelmúltban járt magyar para-sziku - 
döttség egy csoportját ábrázolja, amint a Kari Marx egyesített ko'- 
hozbaii a nagyüzemi gazdálkodás nagyszerű eredményei! tanulmá- 
_______ _______________ nyúzzák.

Riidapeslen is kiemelkedő sikert ért 
darabjával nyitja az évadot 

a Csokonai színház
Szeptember 30-án Vágyim Szob- 

kó: ,,Második front mögött” című 
darabjával kezdi meg az új szín­
házi évadot a debreceni Csokonai 
Színház. Ezt a kitűnően megírt 
szovjet színdarabot már az elmúl! 
szezonban is kiemelkedő sikerrel 
játszotta a színház s a sikert bete­
tőzte a Budapesten megtartott 
„Vidéki színházak hete”, ahol a 
debreceni színház Vágyim Szobkó 
darabjával -átütő sikert- aratott. Er­
ről az előadásról a budapesti szi- 
nibírálatok egybehangzóan a leg­
nagyobb elismerés hangján írtak.
A „Színház és filmművészet" című

színháztudományi folyóirat többek 
között a következőket írja: „A kö­
zönség feszült figyelemmel kísérte 
a terjengősen induló történet egy­
re drámaibb fordulatait. Téri Ár­
pád rendező jó munkát végzett, 
főkép, ami a fogolytábor jó beál­
lítását, a csoportjelenetek mozga­
tását- és a színészek - illúziókéit» 
játékának egybehangolását illeti.”

A darab teljesen új betanulásban 
került a budapesti közönség ele, 
ugyanebben a szereposztásban ke­
rül a debreceni közönség elé is a 
Csokonai Színházban.

dolgozók újabb

újabb munkahely létesül ezzel és 
dolgozók egészségének és életének 
védelmében nagymennyiségű peni 
Ciliin készül. Ezt is az ötéves terv 
adja•..

Egész napos, változatos program a Néphadsereg Napján 
Debrecenben

221 nyertes Majdűbösssörményben
Hajdúböszörményben a tervköl- 

fccön harmadik sorsolásánál 221 
dolgozó ismert rá saját kötvény- 
számára. amit nyereménnyel ki­
húztak. Nem egy közülük tnár 
az egész jegyzett összeget vissza­
nyerte, sokan még ennél is többet. 
Pedig még maradtak kihúzatían 
kötvényei:, amivel még ezután is 
lehet nyerni.

Amikor két évvel ezelőtt a haj­
dúböszörményi dolgozók forintjai 
elindultak, hogy gépekké, házakká, 
könyvekké, ég iskolákká legyenek, 
sokan nem hitték akkor, hogy a 
jegyzett összegek ilyen gazdagon 
kamatoznak. Többen azt kérdezték 
hogy ugyan mit számít az a né- 
hányszáz forint, mi hasznát veszi 
annak az ország? Ma már senki se. 
kérdezd ezt, hisz a 200, meg 300 
toriatok megtízszereződve, meg­
százszorozódva tértek vissza a haj. 
dúböszörjnényi dolgozókhoz.
gépállomás és bekötőút

A város szélén épült hatalmas 
gépállomás a maga 29 traktorával 
Jóval nagyobb értéket képvisel, 
mint az az összeg, amit Hajdúbö­
szörményben lejegyeztek. De a 
gépállomás értékét nem elsősorban 
tiz szabja meg, hogy forintban mit 
cr. hanem, liogy Felnyit ér az a 
segítség, amit a dolgozó pausz­
oknak jelent, ezt pénzben nehéz 

lenne kiszámítani, de az biztos, 
hogy sokat, nagyon sokat.

A bodai tanyaközponthoz esős 
időben járhatatlan út vezetett. A 
lejegyzett forintok bekötőúttá vál­
tak 6 ma már nem kell gondolko­

zóba esni. ha valaki Bőd ára akar 
menni, még kevésbbé a tanyaköz­
ponton lakóknak, — hogy elindul- 
halnak-e a nyakigérő sárban ? A 
Irodaiak valamennyi tervkölcsön- 
kötvényét kihúzták akkor, amikor 
megépítették ezt a bekötőutat. 
Nem valóban nagy nyeremény ez?

LAKÓHÁZAK ÉS ISKOLA
Az sem kisebb, amit a Vielen 

lakók kaptak, annak a 20 új ház­
nak a felépítésével, amibe a bol­
dog tulajdonosok már be is köl­
töztek. Melyik dolgozó tudóit vol­
na néhányszáz forintot úgy kama­
toztatni, hogy abból egy év alatt 
egészséges, tágas lakóház szüles­
sen ? Az állam jól gazdálkodott a 
dolgozók pénzével, ezt a böször­
ményi dolgozók is nagy megelége­
déssel állapítják meg. A lakóházak 
mellett \ziden tanácsház és iskola 
is épült.

Sokan vettek rádiót, a könyvtá­
rakban lévő könyvek száma is 
több ezerrel nőtt csak az elmúlt 
évben. A böszörményi kollégium­
ban 220 munkás és parasztszárma- 
zású fiatal tanul jórészt állami 
pénzen. Kapusi Róza és Ka ion ka 
Sándor már 2 éve a Szovjetunió­
ban folytatják tanulmányaikat. Ez 
mifid a böszörményiek nyeremé­
nye, de meg ezentúl sok-sok min­
den, amit felsorolni is nehéz lenne. 
Az egy evvel ezelőtt lejegyzett fo­
rintok beleolvadtak az ország vér­
keringésébe s megszokszorozúdva 
értek vissza oda, ahonnan elindul­
lak.

Az a 221 dolgozó akinek a sor­

solásnál kihúzták a kötvényét, két­
szeresen nyert, de az öröm nem 
egyedül az övék, hanem minden­
kié. aki forintjaival segítette 'az or­
szágot, a bekötőút, iskola, lakó­
házak felépítésében, a gépállomás 
létrehozásában, hisz ebben nyertes 
minden hajdúböszörményi dol­
gozó-

Szeptember 29-ét, az 1848-as 
hős honvédseregünk első győzel­
mének évfordulóját, Néphadsere- 

tink napját a nagy évfordulón kí- 
viil egész napi változatos, ünnepi 
program teszi majd emlékezetessé.

Az ünnepi nap programja már 
reggel hat órakor kezdődik a ren­
dőrségi zenekar zenés ébresztőjé­
vel, aztán délelőtt 9 órakor folyta­
tódik, amikor is a helyőrségi Tisz- 

i Klubban (Vöröshadsereg útja 24.) 
ünnepélyesen megnyitják a „Fegy­
verrel a szabadságért” című kiál 
Ittast. Ez a kiállítás képekben ele 
veníti fel az 1848-as szabadságharc 
dicső eseményeit, sok hely; eredeti 
grafikákkal. 11 órakor lesz a né­
pünk szabadságáért hősi halált halt 

szovjet hősük emlékműveinek

megkoszorúzása és a katonai egy­
ségek díszfelvonulása.

Délután 2 órakor kezdődik a 
Stadionban a honvédversenyzők at­
létikai és motorversenye és itt bo­
nyolítják le a Debreceni Honvéd 
és a Hatvani Lokomotív NB Il-es 
bajnoki mérkőzését is.

A Néphadsereg Napjának nagy 
központi kul túrrendezvény érc este 
8 órakor kerül sor a Központi Kul- 
tú rotlhonban. Az est műsorán a 
Néphadsereg helyi ének- és lánc­
együttese, a Csokonai Színház, a 
Sztaniszlavszkij Munkás Stúdió, a 
Vagongyár Férfikórusa, a MÁV 
Szimfónikusok és a legjobb üzemi 
tánccsoportok szerepelnek.

A műsoros est után a Magyar- 
Szovjet Társaság nagytermében 
hajnalig tartó tánc lesz.

MAGYAR KÖLTŐK — MAGYAR KATONÁK
IV.

PETŐFI SÁNDOR 
Zrínyi számára még megoldhatat­

lan ellcnmondás volt, hogy erős köz­
ponti hatalomra, fegyelmezett, táma­
dó hadjáratra is képes nagy hadse­
regre lett volna szüksége a nemzet­
nek, de másfelől az ilyen hadsereg 
megszervezése csak a nemzetellenes 
uralkodóház hatalmát erősítette vol­
na. Petőfi olyan korban élt, amikor 
az erős, szervezett, fegyelmezett had~ 
sereg már régen megvolt, de ez a 
hadsereg az elnyomó osztrák hata­
lom katonasága volt. Az elhagyatott, 
nyomorgó fiú, akinek akkor költői 
hírneve helyett mégcsak költői áb­
rándjai voltak, szinte az éhhalal elöl 
menekült ennek a fekete-sárga had­
seregnek a soraiba. De gyűlölte ezt 
a katonaságot és később, amikor sze­
rencsére kiszabadult onnan, csak 
csúfondárosan, csak megvetéssel em­
lékezett meg verseiben a katonaélet­
ről. Ki hitte volna, hogy néhány év 
múlva ő lesz az ország egyik leg­
lelkesebb katonája, ő fogja egész 
nemzetét a legszebb katonai eré­
nyekre lelkesíteni és maga is tiszt 
lesz egy új, népi hadseregben? Ha

Balassa a partizán-harcos típusa, ha 
Zrínyi a modern, a haditudományt 
megújító hadvezérek őse, Petőfi vi­
szont a politikai tisztek elődje, 
Vörös Hadsereg nagyszerű katonai 
biztosaié és párttitkáraié. Az a fajta 
forradalmi katonatiszt, aki bajtársai 
előtt tudatosítja a küzdelem célját, 
kitartásra és önfeláldozásra lelkesíti 
őket, de nemcsak szavával, hanem 
személyes példájával is. Hadi versei, 
csatadalai fegyverekkel, sőt ezredek- 
kel értek fel az 1848-as szabadság- 
harc idején. Fegyverei lesznek a ma­
gyar katonának mindaddig, amíg har­
colni, résenállni keli a haza és a 
szabadság külső s belső ellenségei ellen 

Polgári életrajzírói azt tartották 
Petőfiről, hogy nem volt jó katona, 
mert nem volt eléggé fegyelmezett.. 
Ez csak hamis látszat. Akikkel Pe­
tőfi összeütközésbe került, azok a 
hadügyminiszterek és tábornokok 
igazában maguk voltak fegyelmezet­
lenek, a forradalmi fegyelem meg­
szegői, megalkuvásra, kiegyezésre 
hajló katonák. Az igazi forradalmi 
hadvezér, Bem tábornok iránt Pe­
tőfi rajongó tiszteletei érzett, s vele 
nem volt, nem is lehetett összeütkö­

zése sohasem. Petőfi kitűnő katona 
volt> de csak igazi forradalmi had­
seregbe való. 1848 dicső honvédségé­
nek a forradalmi, a népi voltát pe­
dig megzavarták, nem engedték ki­
teljesedni a szabadsági! urc nemesi 
vezetői, habozó, torzsalkodó, politi­
kailag nem elég tudatos tábornokai. 
Ha a vezérek csupa Bem c.pók lei­
tek volna, ha a tisztek csupa Pető­
fi ak, ekkor ezt a sereget soha semmi- 
erő nem győzte volna le.

Petőfi a maga hősi halálával is 
örök példát adott. De a mai magyar 
költőnek nem utolsó sorban azt kell 
tőle megtanulnia, hogy milyen öntu­
datosan, a megváltozott helyzetnek 
milyen gyors és világos felismerésé„ 
vei tudta megváltoztatni a katona­
sághoz, a hadsereghez való viszonyu­
lását abban a pillanatban, amikor az 
elnyomókat szolgáló, gyűlöletes osz­
trák szoldateszka helyébe a szabad­
ságért küzdő magyar honvédség lé­
pett. A mai magyar költőnek Ba. 
lassa és Zrínyi is példaképei, de ha 
a mai magyar katonához, a mai ma­
gyar katonáról akar szólni, akkor leg­
főképpen Petőfi útján kell járnia.

KARDOS PÁL

Ét
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i.3 *Sül SÍ) «akadozása lehel 
•JT Bl sí«'cs. mérsékel
?Ss délnyugat', nyuga

VÁRHATÓ IDÜ 
JÁRÁS: Délnyugat 
felöl átvonuló
újabb cső, a felhő­
zet átmeneti fel 

szakatlozása lehet 
nérsékeR 

. Sa
ti szél.

mszt szervezet alakult
Lnnkházán az Állami Gazdaságban 
A szeivezet munkája iránt igen nagy 
nz érdeklődés a dolgozók körében.

NAGYGYŰLÉST TART ma délután 
a Háztartási Alkalmazottak Szakszer­
vezete. A gyűlésen központi előadó 
^»tja a beszámolót.

KUBIKOSOK és földmunkások je­
lentkezhetnek munkára a Városi Ta- 
nárs r- emeletén, a Munkaorőtartalé- 
kok Hivatalánál. A földmunkán köb. 
rác terenként fi forintot lehet keresni.

OROSZ TANFOLYAMOK szervezé­
se vidéken folyamatban van. Bal máz­
ni vámson három. Hajdú had ház és 
H..|ríúdörög községekben ket-kéí tan. 
fol.viiin indul meg.

ISMERKEDÉSI ESTET rendezett a 
komódi Uj Barázda III-as típusú tér. 
joo ó zó vetkezeti csoport dolgozó pa- 
ra ::I - aga. Az ismerkedési estet a 
g^piihmicis kultúrtermében, tartották

A !'ÜZEF VALL A LAT a hitelakció­
ból kimaradt dolgozók tüzelő-potak- 
c. ójának lebonyolítása érdekében 
Debrecen. Arany János.u. 2. szám 
alalt a tüzelöfelelősök részére érte­
kezletet tart. A tüzelőfelelősök ok­
vetlenül jelenjenek meg. Az. értekez- 
lot . 29-én reggel ü órakor kezdődik.

A JECYKÜZPONT VÁROSI ALKI- 
KKNDELTSÉGE feliu'vja az üzemi, 
intézményi, intézeti, hivatali jegy fe­
lelősöket. hogy ma délután 2 ómkor 
tartandó értekezleten — mely az üze­
mekben lebonyolításra kei ülő bur­
gonya- és hngyrnaa kei óval kapcsola­
tos — feltétlenül jelenjenek meg. Az 
átvett pót jegyekkel az üzemi .légy. 
felelősök a kiosztás után feltétlenül 
számoljanak el.

FLSÖSFGELYNYUJTÓI tanfolyam 
indul ma este a Csapókért II. párt­
szervezetben. A tanfolyamra igen so­
kan .jelentkeztek.

DIVATBEMUTATÓT rendeztek De­
recske községben. A női, férfi és 
gyennokriihák bemutatása után az 
M NŐSZ. az úttörő és a rendőrség 
kultúrgárdája szórakoztatta a megje­
lenteket.

NEM TETT eleget tejbeszolgálta. 
tási kötelezettségének Török Sándor 
hajdúböszörményi kólák. A tej be­
szolgál tatást szabotáló kulákot a bíró. 
f't.g három hónapi börtönre és ezer 
forintra büntette meg.

TALÁLT TÁRGYAK: igazolt tu­
lajdonos átveheti a rendőrkapitány­
ságon: 1 darab fehér, ujj nélküli
gyapjúpullover, 1 darab férfi kerék­
pár, száma 43041. 1 darab férfi zseb­
óra. 1 darab fekete női pamut ujjas

A híradás technikai tudományos 
egyesület helyi csoportjának meg­
alakulása és szervezése folyamat- 
lein van.

Engedély nélkül szájított 75 má­
zsa csöves tengerit l'ekete Gábor 
hajdúböszörményi kutálc. A ku­
tak. takarmány- és más beadási kö­
tő e.zcüségcm k nem L ; eleget. A 
bíróság egyévi börtönre és ezer 
forint pénzbüntetésre Ítélte.

Fiam mellett vállvetve harcolok
szabad, boldog hazánk megvédéséért

Nagy eseményre, boldog napra ké- aki néphadseregünk politikai tisztje 
szül az ország népe, elsöízben ünne. lett. valamikor sírtam az elkesere- 
peljük néphadseregünk napját. Ami- déstöl, sírtam gyermekeim kilátásta. 
kor a néphadsereget ünnepeljük, ah- lan jövője miatt. A jelszabadulás 
kor szabadságunkat, megváltozott, elö.tt öt gyermekemmel ettem a sze- 
boldog életünket ünnepeljük. génység keserves kenyerét s mihelyt

Nem véletlen hogy néphadseregünk egy kicsit felnőttek, kénytelen Hol­
napját szeptember 2D-én, a clicsij pá- tam cselédnek adni őket. 
kozdi csata emléknapján ünnepeljük. A felszabadulás után megváltozott 
Ez a nap jelképezi, hogy a magyar az életünk, nem kell már tovább a 
szabadságharc honvédségének örökö- gyermekeimnek sem csclédeskedni. 
se a szabad magyar nép független. Nyitva áll előttük minden lehetőség, 
Ságét védő néphadsereg, mely a Szov- tanulhatnak. Pártunk, államunk gon- 
jc-tunió harcokban edzett dicső Szov- doskodását úgy fogom meghálálni, 
jet Hadseregét tekinti példaképnek■ mint néphadseregünk tisztjének az 

Most már fiaink, a munkásosztály, a édesanyja, hogy az MNDSZ szerve- 
dolgozó parasztság és a haladó érlel- zetbe jó felvilágosító munkával be- 
miség legjobbjai viselik néphadsere- vonom a dolgozó parusztesszonyokát 
Bánk tiszti egyenruháját és biztos és fiam mellett vállvetve harcolok 
kézzel fogják a fegyvert a haza és szabad. boldog hazánk megvédéséért.
' dolgozó nép védelmében. OZV. BOZSANYi LAJOSNE

A néphadsereg napján én Is bütxkt Btharnagybajom.
irömmel gondolok 10 éves fiamra, MNDSZ ügyvezető.

Ifi brigád a nádudvari gépállomáson

iskolaruiiak
Ös/j télikabátok
nagy választékban
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A nádudvari gépállomás dolgo 
inak nyolcvan százaléka fiatal 

DÍSZ tag. A Dolgozó Ifjúsági Sző 
I vétségre tehát igen komoly munka 
vár. A fiatalok számottevő része 
meg gyakorlatian és tapasztala 
!an. Nem egyszer tapasztalatlansá­
gukkal, de figyelmetlenségükkel is 
károkat okozlak. Lökő dl Lajos 
trakíorislúnak például numkaköz 
ben kifogyott a benzinje a tartály­
ból, csak elő kellett volna vennie 
benzines kannát és megtölteni 
kiürüli tartályt, hogy u.jra dolgoz­
hasson. Ló kod i azonban a motor­
ban kérésié a hibái s így egész nap 
állt gépével, a rábízott feladatot 
nem végezte el. De hanyag volt a 
gép rendbcntartásánál is, ’szerszá 
mait állandóan szana-szcjjcl hagy­
ta. Bérc Irén traktorista figyelmet 
Jenül fordult és munkaközben üsz- 
szetörte az eke rúdját.
SZANISZLÓ IMRE IF1BRIGÁDOT 

ALAKIT
A gépállomás fiataljai DISZ gyű. 

lest tartottak. Ezen Szaniszló Imre. 
a gépállomás egyik legjobb trak- 
(orislája bejelentette, hogy ifib'i- 
gádot alakít, átadja tapasztalatait, 
szakmai tudását és mindenben se­
gíti brigádja tagjait.

*" Olyan brigád lesz ez — hang­
súlyozta. — amely élenjár a ter­
melésben. mely 140 százalékra tel­
jesíti tervét és amelytől nemcsak a 
nádudvari, hanem a megy? gépál­
lomásainak fiataljai ;s példát vehet­
nek.

Szaniszló Imre DISZ tag kezde­
ményezése követőre találj. Varsá­
nyi Sándor ifjúmunkás megalakí­
totta a második ifjúsági brigádot 
és verseny;e hívta a Szaniszló-bri- 
gádot, a terv 150 százalékos telje­
sítésére.

Ellő! a naptól kezdve megindít t 
a küzdelem. A két brigáddal együtt 
harcod a több és jobb termelésért 
az egész gépállomás. Szívós, kitar­
tó munkájuk eredménye, hogy 
egyre kevesebb a géphiba, nagyobb 
gondot fordítanak a fiatalok gé­
peik tisztántartására, rendbehoza- 
ta.ára. A gépállomás DISZ tagjai 
egyre jobban megtanulják leküz­
deni a nehézségeket. Tömöri Ist­
ván ifjú traktoris'.a olyan gépet 
kapót!, ame'ven az előtte lévő dol­
gozó a 100 százalékot sem tudta 
teljesítem, ő azonban hozzáfogott 
kijavításához, rendbehozatalához. 
Szorgalma? munkájának eredmé­
nye: 140—150 százalékos teljesít­
mény.

A PÁRTSZERVEZET SEGÍTI 
A FIATALOKAT

A két fiatal hrigádvezelő becsü­
lettel teljesítette feladatát. A bri­
gádok napról-napra szebb eredmé­
nyeket érnek el- Túltel,|esíie|ték 
klen vf c rvii ko 1 es n rájuk eső ősz1 
mIIIlkáknak is e'végezlék 10 i: 
százalékát. A fiatalok jó inunk:! iái 
elősegíti a pártszervezet, a párllit- 
kár elvfárs. Sziics János párltilkár 
elvtárs maga is kiváló szakmunkás.
12 éve foglalkozik gépekkel. Sze- 
!éli a fiatalokat, szívesen és türel­
mesen taníthatja a i'iúkal. A fiala-

tok bizalommal fordulnak ho-zzá. A 
Szanisz. ó-brigádban munkaközben 
kieseit egy dobkosár páncélja, 
ebédidő alatt segítségül hívták 
Sziics elvtársat és vele együtt 
ügyesen gyorsan megjavították a 
gépel, így nem volt kiesés a mun­
kából.

A gépállomás fiataljai a Pár!, a 
DISZ szervezel segítségével becsü­
letesen megállják helyüket a ter­
melésben. Jó munkájuk jutalmául 
az elmúlt kél hónapban több. mini 
to f,a|al részesüli abban a kitünte­
tésben, hogy traklorista, vontató

mi*s szakiskolákon gyarapíthat­
ja ludasát.

A gépállomás dolgozóinak jó 
munkáját hirdeti a birtokukban 
levő vörösselyem zászló is. Ezt a 
zásziot az aratás és a begyíijíés 
munkájában elért eredményekért 
apták a püspökladányi járási ta­

nács ól- A zászló megnyerésében 
n"5v°'y része Vim a fiataloknak, 
DISZ tagoknak. A gépállomás fia- 
ía.jai megértették: úgy kell dol- 
rozmuk, hogy minél hamarabb a 
erme és igazi rohamcsapatává vái- 

Jának. (Kovács Margit.)

SPORT
Csak küzdelem után győzött 

a Bp. Honvéd a bolgár bajnokcsapat ellen
Bp. Honvéd—Szófiai CDNV 3:1 (1:0)

»Am«)
T,„ CSÜTÖRTÖK
40°aSoTH'”AD1°' 5 Falurádió-

A Honved Petőfi Politikai Tiszt
ReeeoHInteZeti zeneka,a játszik, fi: 
Reggel, muzsika. 7: Hanglemezek. 7.20 
Katonadalok. 8.05: Dalok. n.30- Re­
gény,-észlel. 12: Hírek. 12.30: Az Or- 
szagos Kultúrverseny műsorából. 13.10 
szórakoztató zene. H.10: Gyermekui- 
sag. 14.45: ,,A víznek irányt — a vi

a®na,k.. békét!" 15.30: Népdallal a vi­
lág kőiül. 16.05: Úttörő-mikrofonnal 
az országban. 16.25: A szabadság esz­
méje az operettszinpadon. 17: hende- 
letlsmertelés. 17.10: A Határőrség hír 
<,doia. 17.10: A Munkaerőtartalékok 
Kozpor.ti Népi Együttesének műsora- 
ii.aO: Üzemi levlezöink jelentik. 18.05: 
Hangjáték. 39: Kamarazenekar játszik 
J0: Hangos újság. 20.35: Versenyben 
az ország kenyeéért. 20.45: Kovács 
Deres hegedül. 21.05: .Jluszti kaland- 
Víg opera. 23. Lü: A Studió-zenekra ját­
szik. 24: Hírek

PETC Fi- rádió. 5 30: Népzene. 5 50: 
MHK-negyedóra. 6 05: Termelési hírek 
6 20: Szórakoztató zene. 7: Jó reggelt, 
gyerekek! 7.35: Zenekari muzsika. 
8.30: A Szovjetunió a szocializmus or 
szaga. 8.40: Hanglemezek 9.20: Iskolá­
sok rádiója. 30: Hírek. 10 10: Hang­
verseny . 10 50: Bányász zenekar ját­
szik. 15: Hegedűverseny. 15.40: Fiata­
lok zenei újságja. 16.10: Ramer Ervin 
hegedü]yi6.50: Emlékmüsor. 17.20: ív- 
divertimento. Hírek. 17 40: Előadás. 
17.55: Zenés műsor. 18 40: Szív küldi 
szívnek szívesen 19: Harcban az öt. 
éves tervért, a békéért! 19 15: Sport­
negyedóra. 19 30: Hangverseny. 21.30: 
Eseményjáték. 22.05: Magyar művé­
szek muzsikálnak.

Szerdán egész délelőtt szemerkélt 
az eső, délben, amikor ünnepélyesen 
fogadták a debreceni nagyállomá­
son a Szófiai CDNV és a Bp. Hon. 
véd csapatát és a mérkőzés kezdete­
kor, délután 3 órakor is vigasztala­
nul esett. Ennek ellenére közel hét­
ezer néző gyűlt össze a feldíszített 
nagyerdei Stadionban. Az elömérkö- 
zést — a D. Honvéd—D. Dózsa 2:2 
arányban végződött találkozót — is 
esőben játszották le.

A Nemzetközi Hadseregtorna során 
lebonyolításra került mérkőzésen a 
pályára lépő csapatok tagjainak a 
honvédségi sportszakasz, egyenruhás 
ipari tanulók és úttörők szere te tűk 
jeléül virágcsokrokkal kedveskedtek. 
Az ünnepség után a csehszlovák 
Vlcsek sípjelére az alábbi összeállí­
tásban kezdtek a csapatok:

Bp. Honvéd: Grosits — Rákóczi- 
Lóránt, Bányai — Bozsik. Városi — 
Horváth, Kocsis, Bárfi. Puskás, Ba_ 
bolcsay.

Szófiai CDNV: Kikimanov —
Czvetkov, Manolov, Eniseinov — 
Bozskov, Sztojanov — Milanov, Jan- 
kov. Panatojov. Vaszilev Stefa no v.

A mérkőzésnek különösen az első 
félideje volt izgalmas. Hol a bolgár, 
hol a magyar kapu előtt pattogott a 
labda. Mindkét csapatban jól állták 
a védők a csatárok meg-megűjulc 
ostromait. A bolgár játékosok nagy 
technikai és taktikai képzettségről 
tettek bizonyságot. Jól alkalmazkod­
tak a csúszós talajhoz: földre vitték

sokkal indították útnak csatáraikat. 
Kemények, belemenősek a bolgár 
játékosok, testi erejük adottságait 
igyekszenek jól kihasználni. Ami 
még nagy előnyük: gyorsak cs a 
mérkőzés első percétől az utolsóig 
nagy lelkesedéssel küzdenek. nem 
ismernek elveszett labdát. Érdekes 
volt, hogy a CDNV négy hátvéddel 
játszott, de az összekötök hát i’a vo­
násával mindig jól tudták támadásra 
indítani gyors szélsőiket, különösen 
a jobbszélsöt játszó Milanovot.

Formás, szép támadásokat vezetett 
a Bp. Honvéd együttese is, többszőr 
csak a magyar csatárok lábain ván­
dorolt a labda. Az első félidőben 
több helyzetük volt a magyar játé­
kosoknak, de ezekből a helyzetek­
ből mindössze egy gól született 
négy alkalommal a kapufán csattant 
a labda. A bolgároknak is volt hely­
zetük, de Stefanov és Milanov jó 
helyzetekben rontottak. A második 
félidőben mintha csökkent volna a 
játék irama, viszont nem csökkent a 
bolgár játékosok nagy lelkesedése és 
akarata.

A mérkőzést 3:7 (1 n-, arányban
nyerte meg nagy küzdelem mán a 
Bp. Honvéd csapata. A gólokat \\iki - 
manov (öngól). Kocsis. Unciái i.t jj 
lelve Milanov lettek. Szünet után a 
bolgároknál Naszcv és Rviszpv, a 
Bp Honvédnél Budai I. kapott he­
lye.1: a csapatban. Kitűntek: Bányai. 
Lóránt. Horváth, ill. Manolov, Bozs­
kov. Milanov. Jankov. Vlcsek játék-

a labdát, hosszú, meredek elöreadá- vezető jól vezette a mérkőzést.

A szovjet parasztküldöttség
Hajdű-Biharban lévő csoportja 
kedden este a Postás-pályán meg­
rendezett kézilabda mérkőzéseken 
is megjelent A feldíszített, sport­
pályán szeretett. vendégeinket a 
megyei TS13 nevében Nagy János 
ni v társ. Debrecen sportolói névé. 
ben pedig Tóth Andor üdvözölte, 
virágcsokrot nyújtva át. a. küldött- 
seg vezetőjének, Szavcsenko Fco- 
doszij Ivauovics elvtársnak, aki 
válaszában tolmácsolta az élenjáró 
kolhozisták üdvözletéi. A közönség 
lelkes tapsa közben foglalták el he­
lyeiket a küldöttség tagjai, akik. 
két megyei bajnoki mérkőzést, a. 
0-'0-os döntetlen eredményei vég­
ződött Honvéd—-Építők no) találko­
zót és a D. Lokomotív—n. Petőfi 
férfi mérkőzést nézték meg, me­
lyen a D Lokomotív a tartalékos 
Petőfi ellen 2l:8-ra győzött.

Szombaton:
D. Honvéd-Hatvani Lokomotív 

mérkőzés
A Néphadsereg Napján, szombaton 

délután sporltinnepséget rendeznek a 
nagyerdei Stadionban. A sportműsor­
ból kiemelkedik a D. Honvéd-Hat­
vani Lokomotív mérkőzés, amelyet 
3 órakor kezdenek.

Gyarmati magyar csúcsot futott
200 méteren a bukaresti verseny 
utolsó napján. Ideje 24.8 mp. A ver­
senyt Szecsenova nyerte 2<*.7 tel- 
Jobb eredmények: női súlvdobás: 
Tocsenova (szovjet) 14.53. 1500 m:
Béres (magyar) 3:52.3, rúdugrás: 
Bratnik (szovjet) 420 cm. 400 m: Macii 
(lengyel) 48.5. 4x:oo férfi: 1. Szovjet­
unió 41.4. 2. Magyarország, 41.c mp-

RÖVID SPORTHÍREK
Selejtező mérkőzések a megyei 

bajnokságba való jutásért: D Bástya 
Nagyi éta i ÁMG elmaradt, men a 

nagyiétai csapat nem jelent men D- 
Petőfi—Sárrétudvari 10:1. Haji: 1 ott
Bútorgyár—Hajdúdorogi Kinizsi 5:2 
D. Vörös Meteor Kisker—Biharke 
reszlesi Lokomotív 0:2. Berettyón ifa- 
lu- KTSZ—Derecske! ÁMG elmaradt- 

. A' vasutas dolgozók országos 
szpartáldádját vasárnap délelőtt ren- 
oezik meg a D. Lokomotív Diószagi- 
uti sporttelepén. —■ Debrecen válo­
gatott—Bp. Dózsa barátságos ököt- 
^.Y0 .. mérkőzést rendeznek vasárnap 
délelőtt fél U.-kor a Központi Kul­
túrotthon nagytermében. — A VTSB 
vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel a 
Sl5dj°,nban LMHK-napot és MHK 
minőségi atlétikai versenyt rendez 

A P* Lokomotív NB TI.-es csapa, 
ta vasárnap Miskolcon az M. Honvéd 
ellen játszik bajnoki mérkőzést-

Kedden délután a csehszlovák ATK 
együttese játszott a D. Lokomotív 
soronkövetkező ellenfelével s 8:5 
arányban győzött. — Autóbusz indul 
a D. Lokomotív—Miskolci Honvéd 
mérkőzésre. Az autóbuszon még 20 
hely van, jelentkezni lehet ma estig 
a totoirodában.

Szerkesztőse" postája
Kintcr Imre, Berettyóújfalu, üröm­

mel olvastuk levelet, amelyben meg- 
i*ja, hogyan lépett be a tszcs-be és 
kik követték példáját. Levelét lekö. 
•/öljük, a fényképet válaszunkkal 
visszaküldjük.

Vagongyári kísérleti műhely dol­
gozói. A kísérleti műhely valóban 
több figyelmet, is érdemel. éppen 
ezért írjanak az elvtársak bővebben 
i'óla, milyen kísérleteket végeznek 
milyenek az eredményeik.

Szabó Gábort Szepes, A csoportjuk 
eredményeiről küldött tartalmas le­
velét megkaptuk, leközöljük a lap­
ban A népnevelők munkájáról többet 
is írjon, hogyan fokozza lelkesedésü­
ket jó munkájuk eredménye.

Halász Vince, Sáp. Örültünk leve­
lének a csoport eredményeiről, fel. 
használjuk. írja meg bővebben, mi 
az, ami a munkafegyelem mcgs/ila' - 
dítását akadályozza. Ívjon az elvlárs 
minden nehézségükről, amiben lehet, 
segítségére leszünk, ha fenntartja 
velünk a kapcsolatot.

SZÍNHÁZ ÉVADNYITÓ díszelő­
adása szeptember 30-án, vasárnap 
este fél 8 órakor- Vagyim Szobko: 
Második front mögött. Bérletszü­
net. Pénztár: d. e. 10—1. d. u. 
5—8-ig. (x)

Mozik műsora
Béke 4. fi. 3 órakor: Trubadúr. 

Olasz operafilm.
Víy: 4. 6. 8 órakor: Szerelmem- 

Szovjet film.
Meteor: 3, 5, 7 órakor: Fény hull 

az útra. Szovjet film.
Kultúrparh-Kevimozi: (jó idő ese­

tén) 7 órakor: Szerelmem. Szovjet 
zenés film.

Vándorkul túrgárdát alakítottak
a komád! Körösvidéki Műmalom 
dolgozói. A kultúrgárdába az el­
múlt hetekben 9 új tag jelentke­
zett. A vándorkul!úrgárda felke­
resi a járásban lévő községek dol­
gozóit és szórakoztatja őkel.

KÉT gyermek nappali 
gondozását vállalom. Köl­
csey. u 5 Kissné.

GYERM EKSZERETÜ min 
rlenest keresek. Csukás, 
Dimitrov-u. 39.

VILÁG VEVŐ ö-|-2 és egy 
3 +2 varázsszemes szuper rá­
dió eladó. Homok-u. 11.

KIADÓ :> és fél hold föld 
Ondód, Fáy-düiő elején. Ér 
de klód ni: Marx kárul y-u. 
92-, volt Csillag u

GYE R jVI ÉK S Z E K ETÖ 
bentlakó mindenest felve­
szünk. Vörös Hadsereg-úlja 
8. szám. festék üzlet.

GYÖNYÖRŰ színes, feke­
te női kabát, kosztüm- 
t/iistió ka eladd, Maiútiiy 
György-u. 4.

UDVARRA nvfió szoba 
átadó, ugyanott ágy, ruha- 
sz.ckveny stb, eladók. Ér 
deklödni d. u, 5—7 óráig- 
Szepességi-u. 45.

BEJÁRÓNŐT reggeli pár 
orara felveszek. Péterfia-u. 
30. szám.

BETON kűtgyürü, 90-es 
H darab eladó. Érdeklődni 
Ei'ős I,ajos-u. 20. Thor ma.

K F R ES E K köl tségmeg té­
li léssel < gy szolja, léony- 
hás lakást. Budai Ézsaiás- 
ulca 59.

SZILVAMAGJÁT ne doh 
ia el. Kilóját szárazon 50 
fillérért átveszi a MÉH. — 
Küisövásárlér 3 Tel : 43-K7 

AH

VESZEK szőlő prést, szelő 
darálót, kisebb boroshordót 
kisebb ajtót, ablakot, Nap 4

BÚTOROZOTT sz »bálcaf 
keres tagjai részére azon­
nal a Csokonai Színház. — 
Tel.: 36.01

MINDENFÉLE boros- 'és 
vashordókat magM áron át 
vesz a MÉH. Hivrsva ház­
hoz megyünk. Debrecen 
Külsővásárlét: 3. Tel.: 43-67 

All
KERESÜNK azonnali fel. 

ve tel re hosszú gyakorlat­
tal ,rendelkező gép- és 
gyorsírónőt. Keletmagyar- 
országi Rostkikészüő. Deli- 
reccn, Simonffy-u. 7. III. 
emelet, AH f

EGY süllyesztő:; gép 
adó. Oláh Károly-u. fi.

néplap
A Magyar Dolgozók Tártjr 

H a jdú-Bi harm agyai 
Pártbizottságának Lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON 

Felelős kiadó: 
barczi OYUí.A 

Szerkesztőség: 
Debrecen. Bajcsy-Zs.-u. 1. 

Telefon: 42-54 és 48 40 
Kiadóhivatal: 

Vöröshadsereg útja 16.
Telefon: 30-01 

•.Szabadsáe“ laprv'omda 
Debrecen. BaJesy-Za.-a L 

Telt^on: 32-08

VIII. évfolyam, 226.

A kom
Négy évvel ezelőtti 

ber végén alakult j 
gzágban a Kommun] 
pártok Tájékoztat! 
Pravda többek közi 
október 11-i, „Az i] 
len, a békéért és] 
című vezércikkébe! 
nista pártok mcglj 
sói értekezlete abtJ 
amikor az imperiaj 
támadásra készül 
lensége, jogai és : 
újra bebizonyitoi 
hogy éppen a komj 
és maradnak a les 
legkövetkczeteseb! 
pék szabadságáért] 
géért, a demokn- 
ért vívott harcbanl 

Az azóta eltelt 
mindenben igazolta 
vait. Az impcrializj 
még csak készült j 
a népek független 
szabadsága ellen. ] 
meg is indította ea 
népek ellenállását I 
lizmus leigázó törj 
ben, harcukat a ] 
függetlenségért via 
munista pártok vl 
harcban felbecsül] 
szerepe van arinai 
tásnak, melyet .1 1| 
határozatai s a Ti] 
sajtóorgánuma, a ] 
népi demokráciáéi 

1947 szeptember 
tató Iroda a nem 4 
kiadott nyilatkozatf 
ja, hogy két tábol 
egyik az impeiialj 
ellenes tábor, • mel] 
amerikai imperial] 
mának megtér mt| 
krácia szétzúzása; 
peria’.istaellcnes. 1 
bor, melynek főcé| 
mus aláásása. a 4 
szilárdítása és a !] 
ványainak teljes i 

Az elmúlt négy] 
frontok tisztaZ"dt| 
ki előtt sem ké 
harc az imperial!J 
krácia tábora kör 
formában folyik . 
bor célja a habe 
mert a kapitálist; 
nos válságából c 
mél kiutat: a den| 
célja a béke meg! 
mára a béke a vl 
rágzó, boldog jövj 

De négy év I 
közt hatalmas erői 
\ cgbc a béke és ,1 
javára. 1947-ben al 
a háborús romolj 
és háborúutáni el 
nek második évén! 
Szovjetunió, a báli 
éves terv diadalul 
nemcsak, hogy ml 
a leemelés miiül 
1940. évi szín vond 
gászi sztálini ll 
tervek mcgvalósíl 
gott a kommunizil 
1947-ben a népi I 
szagok kommunil 
hatalmas harcot I 
Kaikban legális pá| 
gazdasági és poli 
delkező reakció d 
demokráciák, be fi 
építést, hosszúiéi 
terveik segítscgcxl 
cializmust. Négy d 
területének legnaj 
lőtt a korrupt, rcJ


